

沈阳鸡蛋价格上涨 坐稳4元区间

专家预测:上涨态势或持续至中秋节前夕

本报讯 辽沈晚报记者董丽娜报道 “鸡蛋涨价啦,4块多了!”8月11日上午,沈阳市民铁先生拎着刚买来的2斤鸡蛋,对邻居李先生说。

近半年多来,沈阳市民的菜篮子里,价格变动最大的要数鸡蛋了。8月11日,沈城集市的鸡蛋均价为8.35元/公斤。各大超市里,除了家乐福的鸡蛋价格仍然维持在7.36元/公斤外,大东副食、大润发超市分别将蛋价调整到每公斤8元与每公斤8.2元。

来自沈阳市发展与改革委员会价格监测中心的监测数据显示:上周,沈阳市鸡蛋价格继续上涨,平均价格已经达到8.26元/公斤,比前周上涨14.81%。这个价格,已经恢复到



市场上鸡蛋价格上涨。

辽沈晚报记者 王迪 摄

2020年1月份的价格水平。

今年伊始,鸡蛋价格一路走低,6

月份,沈阳市场鸡蛋价格跌破6元/公斤,接近10年来的最低点。鉴于超低

的价格,年纪大的沈阳市民纷纷采购鸡蛋进行腌制,“你家腌鸡蛋了吗”一度成为老年人朋友圈的热门话题。7月下旬开始,鸡蛋价格开始不断回暖。进入8月份,鸡蛋价格持续上涨。

“从供给面看,沈阳目前正值汛期,持续高温和降雨因素相叠加,影响鸡蛋的生产和储存,北蛋南运导致本地鸡蛋供应量减少;从需求面看,9月开学季到来和10月中秋节日备货需求拉动,蛋价大概率开启季节性上涨,上涨态势或持续至中秋节前夕。”专家预测沈阳鸡蛋价格后期走势时表示。

监测数据显示,上周,沈阳猪肉价格稳中微幅波动,猪腰盘等各部位平均价格为30.10元/500克,与前一周持平。牛肉平均价格为37.69元/500克,比前一周微涨0.85%;羊肉平均价格为38.10元/500克,比前一周微涨0.47%。

上周,沈阳蔬菜价格运行较为平稳,重点监测的20种蔬菜价格涨跌幅均在10%以下。其中,芸豆、菠菜、元葱价格分别上涨6.54%、5.88%、4.45%,尖椒、黄瓜、西红柿价格分别下降9.44%、5.56%、4.47%。20种蔬菜平均价格为2.59元/500克,与前一周持平。

大米、精粉、桶装豆油、桶装花生油平均价格分别为2.80元/500克、2.79元/500克、52.15元/5L、142.63元/5L,除桶装花生油微涨0.41%外,其他价格均与前一周持平。

辽宁7月CPI同比上涨2.4%

本报讯 辽沈晚报记者董丽娜报道 来自国家统计局辽宁调查总队调查数据显示,7月份,全省居民消费价格(CPI)同比上涨2.4%,涨幅比上月扩大0.4个百分点;环比上涨0.5%。

从各类商品及服务价格同比变动情况来看,7月份,食品烟酒类价格同比上涨8.1%。食品中,猪肉价格上涨72.3%,鲜菜价格上涨7.3%,水产品价格上涨3.5%,粮食价格上涨2.0%,鲜瓜果价格下

降18.1%。

其他七大类调查商品及服务价格同比“三涨四降”。其中,其他用品和服务、医疗保健、教育文化和娱乐价格分别上涨3.7%、3.4%和0.1%;交通和通信、生活用品及服务、衣着以及居住价格分别下降3.2%、0.6%、0.6%和0.1%。

从各类商品及服务价格环比变动情况来看,7月份,食品烟酒类价格环比上涨1.7%。食品中,猪肉

价格上涨13.3%,鸡蛋价格上涨4.7%,鲜菜价格上涨4.6%,鲜瓜果价格下降3.8%,水产品价格下降0.6%。

其他七大类调查商品及服务价格环比“二涨三平二降”。其中,其他用品和服务、交通和通信价格分别上涨1.0%、0.7%,居住、生活用品及服务、医疗保健三类价格与上月持平,教育文化和娱乐、衣着价格分别下降0.5%、0.4%。

旅游市场逐步恢复推动机票、住宿价格上涨

统计专家解读数据称,随着餐饮服务逐步恢复,猪肉消费需求持续增加,供给季节性相对偏紧,猪肉价格上涨13.3%,涨幅比上月扩大5.8个百分点;受天气闷热潮湿,鲜菜损耗增加,且储存和运输成本均有所提高的影响,鲜菜价格上涨4.6%;受伏季产蛋率下降,供应减少的影响,鸡蛋价格由上月的下降3.5%转为上涨4.7%;应季水果上市量仍

较为充足,鲜瓜果价格继续下行,下降3.8%,降幅比上月收窄3.3个百分点。非食品价格与上月持平。非食品中,受国内成品油上调价格影响,汽油和柴油价格分别上涨2.5%和2.7%;疫情防控形势向好,旅游市场逐步恢复,加之暑期出游需求增加,飞机票和旅馆住宿价格分别上涨5.0%和4.4%;夏装折扣力度加大,服装价格下降0.5%。

沈阳海关推行“不见面”签证

今年上半年,沈阳海关通过推广原产地证书、关税保证保险和延期缴纳税款等优化税收服务,累计为企业节省纳税成本逾8亿元。

今年以来,为积极采取措施稳定外贸促进经济增长、支持企业复工复产,沈阳海关多次深入重点企业,实施精准式服务和直通式指导,协助企业对出口产品做好原产地规则使用研判和业务分析,对新备案企业及时做好政策推送。

出口企业凭原产地证书可享受不同程度的关税减免。为帮助

企业方便快捷地拿到这把“金钥匙”,沈阳海关首先在办理上推行“不见面”签证,实现原产地签证全流程电子化、无接触申领。企业还可根据自身需求,自行选择关区内任一签证地申领证书,解决企业领证的地域限制。在领取环节,沈阳海关针对16种证书全面推广和支持企业自助打印,提供原产地证书快递寄送服务,为企业“足不出户”获取证书提供保障。数据显示,上半年,沈阳海关通过该业务为相关出口企业获得进口方海关关税减

免达1.32亿元。

针对疫情防控期间企业普遍存在的资金压力,沈阳海关大力推广关税保证保险担保措施,为企业节省成本。该保险相对于传统保金保函模式,具有不占用企业授信额度、无抵押门槛、出单快、应用范围灵活等特点。据统计,今年以来,沈阳关区关税保证保险担保资金达7.99亿元,同比增长93.93%。

受疫情影响,国内各省市及行业恢复生产的进度各不相同,部分汽车零部件生产企业尚未恢复正

常供应水平。为保障生产,部分企业需要采购进口零部件,直接造成生产成本增加。沈阳海关在确保税收安全的前提下,主动回应企业诉求,对符合条件的企业准予延期缴纳税款,并减免滞纳金。记者了解到,沈阳某汽车企业提交的延期缴纳税款申请获批后,按原规定应于4月、5月缴纳的共计13亿元税款得以延期2个月缴纳,不但极大地缓解了企业的资金压力,仅财务成本一项,就为企业节约资金640万元。

辽沈晚报记者 胡月梅

沈铁货运列车单日出入关数创新高

日前,中国铁路沈阳局集团有限公司货物列车实现单日入关方向交出83列,关内方向接入83列,创下该集团公司货物列车单日出入关历史最高纪录。这是日前记者从沈阳局集团公司了解到的。

山海关站是沈阳局集团公司管内特等站,是连接东北与华北铁路的重要咽喉。2019年1至7月份,山海关站日均到发列车196列,其中入关方向日均交出列车49列,关内方向日均交出列车49列。今年受疫情影响,部分旅客列车停运,货运能力得到有效释放。随着各地企业陆续实现复工复产,铁路货物发送量实现大幅增长。截至7月底,山海关站日均到发228列,其中入关方向交出57列,关内方向日均交出56列,分别同比增长16.3%、16.3%和14.3%。

同时,沈阳局集团公司重点加大对山海关站等主要编组站的调度组织,精心设计货运列车开行方案,大力推行“分散式装运”模式,通过分散装车、集中挂运等方式提高运输效率,实施“图表化”装车 and 港口“菜单式”接卸模式,提高订车兑现率至91.4%。

此外,沈阳局集团公司还围绕企业原材料输入、产品输出等物流需求,提供全品类、全链条物流服务,精准制订“一企一策”货运组织方案,解决企业运输难题。及时启动“拍卖粮”运输工作,组织开行成都、昆明、郑州、南宁等方向的人关直达粮食列车,将运输时间压缩10天以上。

7月份,沈阳局集团在装车同比多装3755车、运用车同比多用14129车的情况下,空车走行率日均降至43.6%,同比降幅15.8%,为满足企业运输需求,实现快速复工复产提供了更加坚实的运输保障。

辽沈晚报记者 胡月梅

沈阳对超市冷鲜区域严格防控

本报讯 辽沈晚报记者胡婷报道 为应对新冠肺炎疫情阶段性变化,巩固疫情防控的稳定局面,沈阳市卫健委将超市特别是冷鲜区域疫情防控作为公共场所卫生监督重点,将检查冷鲜产品外包装消毒作为防控重点。

沈阳市严把人货消毒关,要求超市在相关产品收货入库之初,使用安全有效的消毒制剂对外包装进行消毒,确保进入超市冷库的产品卫生安全。

对与冷鲜产品密切接触的工作人员,沈阳市要求防护精准到

位。在7月疫情变化之初,沈阳要求所有相关人员通过核酸检测后上岗工作,每日监测人员健康状况。

同时为工作人员配备手部消毒液和口罩,确保在卖场内手部卫生并阻断病毒传播途径。

根据超市经营特点,沈阳将生鲜宰杀工具和案板、区域地面、冷库门把手、门帘等人员经常接触的物体表面纳入日常消毒范围,使用安全、合理配制的消毒制剂喷洒、擦拭消毒,确保消毒覆盖无死角。

留学生志愿服务队:学校就是我们的家

眼见两位留学生走来,身披红绶带的尼日利亚姑娘萨丽立刻起身迎上前。“滴!滴!”手中的测温枪发出声响,显示“体温正常”,萨丽才让两位同学进入超市。

对萨丽而言,这一套流程她早已操作了无数遍。从严冬到盛夏,作为沈阳医学院留学生志愿服务队的一员,萨丽一直用自己的方式默默守护着学校。“学校就是我们的家,当困难来临时,我们肯定要尽己所能帮家里渡过难关。”

今年新冠肺炎疫情发生以来,沈阳医学院有近200名留学生一直

留在校园。为了更好地在留学生中开展抗疫工作,学校积极组织留学生参与抗疫志愿服务,并在此基础上迅速组建起一支留学生志愿服务队。从最初仅有20名队员,发展到如今的百人队伍,这支来自五湖四海的力量在助力学校留学生抗疫方面,起到了不容小觑的作用。

“留学生之间更能理解彼此的生活习惯和国家风俗。志愿服务队的成立,也可以让他们在学院的引导下,更好地互相帮助、自主管理。”沈阳医学院国际教育学院院长王慧文说。

“我想用自己所学帮助更多人。”来自吉布提的李和是志愿服务队“元老”,作为一名临床医学的大五学生,他坦言加入志愿服务队“初衷离不开一颗‘医者仁心’”,“在疫情期间参与志愿服务,是让我们提前体验医务人员肩负的责任。”

测体温、查口罩、宣传防疫知识、定期对宿舍消毒……志愿服务队的抗疫工作很快就找到了节奏。他们进一步分成四个小组,大家分工明确,各司其职。对于来自津巴布韦的班迪而言,参与志愿服

务本身就是一次难得的经历。“大家齐心协力去完成一项任务,哪怕我只做了其中一点点,我也觉得是有意义的。”

就这样,近两百名留学生相互扶持,在校园里一起度过了将近8个月的“封闭”时光。

班迪说,疫情刚刚暴发时,家人总打电话要他回去。“可是留在中国更安全。”班迪总是这样解释留下的原因,“学校在防疫方面做得很到位,可以说学校就是我在中国的家。”

据新华社